

音乐之岛 开“麦”

·探访·

开“麦”

暖风吹拂,为小麦岛换上了一身浅绿新装,这座被人们称为“海洋之心”的海上花园逐渐从沉睡中苏醒,用一场露天音乐会拉开了春夏登岛游玩,享受轻松一刻的热潮序幕。近年来,小麦岛因别样的海岛风情频频出圈,跻身于青岛热门网红打卡地的“一线顶流”。除了“碧海蓝天”“落日晚风”“氛围感”等印象以外,“音乐之岛”也是小麦岛的一个关键词。每天傍晚时分,一场场青春飞扬的露天音乐会在这里火热上演,年轻人大胆开“麦”,一展歌喉,放声追逐自己的热爱与梦想。



扫码观看相关视频



一名歌手在小麦岛上忘情演唱。

面朝大海唱响青春梦想

“还记得你说家是唯一的城堡,随着稻香河流继续奔跑,微微笑,小时候的梦我知道”“你你你你要跳舞吗”……踏上小麦岛,便隐约听到悠扬动听的歌声传来,让人忍不住循着乐曲寻去。只见一处宽阔平坦的空地上站着几位歌手,身边放着便携音响设备,身后是波光粼粼的蔚蓝大海,一处浑然天成的“露天舞台”就此搭成。听众们三三两两聚在一起,面朝大海,席地而坐,互相依偎着欣赏歌手演唱的曲目。周边绿草如茵,春花烂漫,更映衬出“诗与远方”的美妙意境。

“来小麦岛听歌是我首选的解压方式,每当觉得工作压力大或者有什么烦心事时,就过来走一走,坐在这里唱歌、发呆。吹吹风,呼吸一下新鲜空气,思绪也会变得清晰起来。”市民刘女士说,在小麦岛的美景映衬下,自由自在的氛围和歌手们酣畅淋漓的演绎可以说是一对“黄金搭档”,达到了 $1+1>2$ 的效果。“在忙于生活的同时,不能忘记热爱生活。对于一些像我一样的‘青漂’年轻人来说,来到青岛后,需要通过社交场景认识新朋友。像这样大家聚在一起听歌,音乐打破了彼此之间的陌生,能制造更多不期而遇的惊喜。”

歌声相伴共享浪漫时刻

周六的下午,来自黑龙江的姜静洋与朋友一起带着音响和麦克风登上小麦岛,来到事先报备的演出场地。姜静洋还在调试设备,已有游客注意到这处小小的“舞台”,三三两两地驻足等待。“在城池的某个拐角处,在夕阳西下时,在万家灯火的某一扇窗纱里,人们失忆着相聚……”姜静洋的嗓音低沉而有磁性,一首赵雷的《我记得》为傍晚时分增添了几分宁静与惆怅,听众们或是听得入了迷,或是轻声跟唱。这一刻,在音乐的陪伴下,大家共享着难忘的浪漫时刻。

自从2017年毕业来到青岛之后,姜静洋踏上了“音乐之梦”的征程,更与小麦岛这座“音乐之岛”结下不解之缘。在青岛,姜静洋结识了几位喜爱音乐的朋友,在他们的鼓励与带动下,从2018年开始尝试着走上街头演唱。小麦岛是他最常演出的天然舞台。“小麦岛绿草如茵,还能看到波澜壮阔的大海。大家对露天音乐会的包容度很高,愿意放慢脚步欣赏生活里的点滴浪漫。由于远离住宅区,不用担心影响居民休息。每次来到这里心情就会特别舒畅放松,演唱时的感觉也不一样。”姜静洋告诉记者,自己是一名烘焙师,和朋友合伙经营着一家酒吧。朋友中有人会弹吉他,有人会打架子鼓,还有几人适合当主唱,于是大家就



硕硕



姜静洋

组成了一支驻唱乐队。除了在酒吧内演出,乐队成员时常相约来到小麦岛开露天音乐会,尽情享受这份对音乐的热爱。

“我的歌单以民谣为主,平时只要不忙,就会到小麦岛唱歌。宅在家里很无聊,出来演唱不仅自己开心,还能在这个过程中带给更多人快乐,传递幸福感。”姜静洋说,自己在演唱时会同步开启线上直播,几乎每次开播都会涨二三十名粉丝,还有一些外地游客喜欢听他唱歌,离开青岛后仍然关注着他的直播,是音乐让这份缘分延续下去,“我还结识了不少同样在小麦岛演出的朋友,大家从事不同的职业,有医生、厨师、金融行业职员等等,因为喜欢音乐而走到一起,后来常常合作,比如一个人唱累了,就由其他人替上去,或者一起合唱,创造了很珍贵的美好回忆。”

“小麦岛给了我一个舞台”

青岛女孩硕硕与姜静洋便是因演唱而相识的,周六时恰好两人都有时间,便合作演出,为游客们带来一场“听觉盛宴”。硕硕擅长演唱抒情歌曲,她将细腻的情感倾注于演唱中,随着旋律和歌词灵活地转换唱腔,仿佛在用歌曲讲述一段故事。硕硕在演唱时经常与听众们目光交汇,或和大家挥手互动,舞台范十足。

“我17岁时喜欢上了唱歌,报名参加了不少比赛。大学毕业之后工作稳定了,就鼓起勇气,利用业余时间到小麦岛、石老人海水浴场等处演唱。我还记得第一次当着那么多人唱歌时紧张得不行,握着麦克风的手一直在发抖。”硕硕告诉记者,自己唱歌并非科班出身,基本靠自学,反复揣摩专业歌手的发声和唱法,一开始主要是模仿,后面就慢慢摸索出自己的风格了。

“小麦岛给了我展示自己的舞台。”硕硕坦言,“露天音乐会”在年轻群体中相对更为流行,自己的家人起初并不支持她的这份业余爱好,这让她一度对自己产生过怀疑——我唱歌真的好听吗?我这样坚持的意义在哪里?“那段时间我感觉很受挫,每次开口唱歌都要下很大的决心。但在一次次克服退缩心理的过程中,我的演唱技巧逐渐进步,信心也一点点增加。越来越多的观众为我欢呼,我还收获了一些来自全国各地的粉丝,有人到青岛旅游时,会特意来听我演唱。”硕硕说。

“未来,我会把这份热爱坚持下去,在演唱中一点点进步。如果有可能,希望自己有一天能够登上更大的舞台,成为一名优秀的歌手。”谈及自己的梦想,硕硕感到有些不好意思,“现在我和专业歌手还有很大差距,但我一定会继续努力。”